ENQZH KYINPIQN ®PYZIKQN

1" MArKyrpPIA OAYMITIAAA

DYZIKHE
I r'YMNAZIOY
Kupiakn, 17 AnpiAiou, 2005 ‘Qpa: 10:00 — 12:30
odnyisg:
1) To dokiuro anoreAsitar ano Tpia (3) puepn pe ouvvolo dwdeka (12)
Gsudrawv.

2) AnavrijoTe o€ OAa 1a Bsuara.
3) EmiTpeEncsrar n xprion HOvVo [N NPOyPAauuAaTIOUEVG UMOAOYIOTIKIIG

Hnxavijg.
4) Acv emiTpenerai n xprion o10pBwTiKOoU UypoU.
5) Na ypd@eTe IOVO LIE HEAAVI XPWHATOG UNAE.

MEPOZ A
To pépoc A anoTeAeital anod €€ (6) epwTnoeIC Twv NEVTE (5) povadwv n Kabeyid.

AnavTnoTe 0g OAEG TIC EPWTNOEIG TOU PEPOUG A.

1. Z1a diaypdupara 1 kai 2 @aivovTal ol dladoxIKEG BETEIC 0 kABE deuTePOAENTO dUO
MnaAwv nou KivouvTal opilovTia, Npo¢ Ta de€ida, napdAAnAa n pia pe TV AAAn

KaTda pnkoc OU0 aUAGKWTWV TPOXIWV Kal yid To id10 Xpoviko diaoTnua.
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O£0oeIg TG HNAAag A o€ KGOE BeUTEPOAENTO
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O£oeIg TNG PnaAag B o kGOe deuTEpPOAENTO

Aigypappa 1

(a) Moia anod Tig dUo PNAAeg, oTo diAypaupa 1, KIveiTal e PeyaAUTepn TaxuTnTa;

AIKAIOAOYAOTE.
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O£0¢Ig TNG HNAAag A o€ KAOE deUuTEPOAENTO
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O£0eIg TNG pnaAag B o kGO SeUTEPOAENTO

Aiaypappa 2

(B) NepiypaweTe TNV Kivnon Twv dUo pnaAwv, oTo didypaypa 2.

(y) AvTiypayeTe TIG B€0€iC TNG pNAAag A Tou dlaypAupaTog 2 OTo TETPAdIO
anavTnoswy oac. >To dIaypaupa autd ONUEINOTE WUE TO ypauua P éva anueio nou,
KATA TNV eKTiuNon oag, n Jnaka A g€xel Tnv idla TaxutnTa We Tnv pndia B.
AIKAIOAOYNOTE.

. (a) AUo navopoldTUNA AuTOKIVNTA KivouvTal oTov i010 euBUypaupo dpodyo. To €va
auTokivnTo KIveiTal e oTabepr TaxUTNTa evew To AANO pe oTaBepr| enitaxuvon. Na
OUYKPIVETE Tn ouvioTapevn dUvaun, otn dIElBuvon TG Kivnong, nou JEXETal TO
KGBe auTokivnTo. AIkaloAOyrOTE.

(B) 'OTav éva auTokivnTo KIVEITal YE oTabepr) TaxUTNTa O €UBUYPAUpo dpduo,
ylaTi npéEnel 0 odnyog va naTta oTabepd To NevTaA Tng Bevdivng;

AIKAIOAOYAOTE.

. 'Eva autokivnTo palac 1400 Kg PBpioketar o€ niota OOKIHWV Kal KIVETAl
gubuypappa e TaxutnTa pETpou 10 m/s. O odnyoC TOU AUTOKIVATOU Au&avel

TO METPO TNG TaAXUTNTAC Tou o€ 30 m/s, o€ Xpovikd didoTnua 5 s.

Na unoAoyioeTe:

(a) Tnv eniTaGxuvon Tou QuTOKIVATOU. m’-

—
-
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(B) Tn ouviotapevn oOuvapn nou €EAokeiTal OTO = =

auTokivnTo OTO Mo NAvw Xpovikd OIaoTnua.

Yelda 2 and 12
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4. AUo naidid onpwyvouv €va unaoulo. To éva eEaokei OUvaun peTpou 30 N
evw To OeuTepo e€Eaokei OUvaun MeETpou 50 N. H ocuvioTapévn Twv SUVAUEWV
auTtwv xel JETpo 60 N.

(a) E&nynoTe yiati To WETPO TNG ouvioTauévng dUvaung dev €ival i0o PE TO
abpoIoua TwV PETPWV TwV OUO OUVAHEWV.

(B) Moia eivar n péyioTn TIMA TNG OUVIOTAPEVNG OUvaPNG Mou Mnopsi va
aoknBei and Ta naidid oto PNaoUAo; AikaloAoynoTeE.

(y) Moia eival n €Aaxiotn TIWA TNG OuvIOTauévne OUvaung mou Mnopei va

aoknBei and Ta naidid oto PNaoUAo; AikaloAoynoTe.

Yelda 3 and 12
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5. Mia opdada naidinv HEAETNOE TIC KIVAOEIG EVOC MIKPOU QUTOKIVATOU OE EUBUYPAUKN

TPOXIA O€ OIAPOPEC NEPINTWOEIC. TaA ANOTEAEOUATA TNG MEAETNC aneikovidovTal oTd

o kaTw dlaypaypaTa:

TayuTnTa (v) Taxurnra (u)
y N
Aigypappa 1 1 Aiaypapua 2
//
/ d
/
/
0 T >
Xpovog (t) 0 Xpovoc (t)
TaxoTnTa (v) ©¢on (x)
A
1 Aaypappa 3 Aaypappa 4
AN
N
\\
\‘ > ) >

0 Xpovog (t) Xpovog (t)

©¢on (X) ©¢on (X)

A
1 Aiaypappa 5 Aiaypappa 6
/ g
/ /
/
/ /
/ /"
> h— / >
0 Xpovog (t) 0 Xpovog (t)

Na nepiypayete Tnv kivnon (€idog Kivnong) nou KAvel To HIKPO auToKivnTo Of

KGO €va anod Ta diaypaypaTa. AIKalIoOAOYNOTE.

Yelda 4 and 12
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6. A). 'Eva oTeped nukvoTnTag d PBubieTal

d1adoxIka

o€

Tpia doxeia nou

NePIEXOUV Tpia OIAPOPETIKA Uypd WE avTIOTOIXEC NUKVOTNTEG d; , dy kai ds.

Meta Tnv BUBIOR Tou agnveTal eAeUBepo.

d;

ds

Aoxeio A

Aoxeio B

Aoxeio I'

To oTeped I100pponel OTIC BECEIC Nou @aivovTal oTa nio KATw OXAHara.

Na Bpebei n oxéon nou OuvdEel TIC TEOOEPIC NUKVOTNTEC d, d; , d; kal ds.

B). Alo owpara, X; kal X, €ival Kpepaopéva and éva {uyod kal BpiokovTal

BuBiopéva oe va uypo. O uyoc 1copponei €Tl woTe n 0okOG Al va BpiokeTal o€

opifovTia B€an, onwg deixvel To oxnua. O Oykog Tou X; €ival peyaAlTepog and Tov

OYKO TOU 2.

z

Zuyog

uypo

2

©a eEakoAouBei n dokd¢ va PBpiokeTal o opIldvTia BEon PETA TNV aPaipecn Tou

uypou;

AIKAIOAOYAOTE.

Yelda S5 and 12
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MEPOZ B
To pEpoc B anoTeAcital and T€ooepic (4) epwTnoeig Twv (10) povadwv n kabepia.

AnavTnoTe o€ OAEG TIC EPWTNOEIG TOU PEPOUG B.

7. 'Eva owpa &kiva ano Tnv npepia, Tn Xpovikn oTiyun t = 0. Kiveital pe oTadepn
EMITAXUVON YIa Ta NPpwWTa 4 s, ONou anokTa TaxuTnTa PETPOU 5 m/s, Tnv onoia
dlatnpei oTabepn yia Xpoviko 81aoTnHa 4 s. AUEOWG PETA TO owpa eniBpaduveTal,
onoTe oTapaTd oto 10° deuTepOAEnTO.

To oxnua deixvel Tnv nopeia (Tpoxid) Tou owWHAToC anod Tn oTiyun t = 0 Yéxpl Tn

oTiyunt =10s.

B r
e

(a) Ze nolo TUAMA TNG TpoxXIAag Tou To owpa (1) eniraxUveral, (1) KiveiTal Ye
oTaBepn TaxuTnTa kai (i) emniBpaduveral;

(B) ZTo diaypappa qaivovtal Babuohoynuévol GEoveg TaxuTnTag kal xpovou. Na
avTiypdyeTe TO OIQypappa oOTOo TETPAdIO 0ag kal va oXeOIAOETE O AuTO TN
Ypagikni napdoracn TaxUuTnTac - XpOvou yia TO owua anod Tn oTiyun t = 0 pExp!
T oTyunt =10 s.

TaxornTa (m/s)

A

» Xpovog (s)

Yelda 6 amd 12
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8. 'Eva kiBwTio palac m = 10 Kg BpiokeTal apxika akivnto o€ opilOvTIo TPANne(. XTo
KIBWTIO, TN Xpovikn oTiyun t = 0, e€aokeital oTabepry opilovTIa dUvapn HETPOU
F = 100 N kai apxilel kai oAioBaivel. Kata Tn diapkela TnG oAiodnong 1o KIBWTIO

0exeTal oTabepr) dUvapn TPIBAG HETPou T = 40 N, 6nwg deixvel To oXNKa.

Vo

w

(a) Na Bpebei n emiTraxuvon Tou KIBwTiou.
(B) Na unoMoyioTei n TaxUTNTa Nou anokTa To KIBWTIO TN XPOVIKN oTiyun t = 5 s.
(y) Na unoloyioTei To didotnua (anooTtaon) nou Ba diavuoel To KIBWTIO KATA TO

XPOVIKO JIA0TNHA TWV TPIWV NPWOTWV OEUTEPOAENTWV.

9. Navw oc €va apxika akivnto owpa, nou Bpioketal o€ opilovTio Acio eninedo,
etaokouvTal dUo duvapelc. O1 duvapelg, F; = 3 N kai F, = 4 N, €ival kABeTeg
METAEU TOUC. YNO Tnv €nidpacn Twv OUVAPEWV aAUTWV, TO OWHA anoKTd

enirayuvon a = 1 m/s.

(a) 2xedidoTe o€ KATAANAO OXAUa TNV Tpoxid Tou cwpatog (Tnv nopeia nou Ba
akoAoubrosl To cwua). AIKAIOAOYNOTE.

(B) Na unoAoyioeTe TN ouvioTapevn duvapn.

(y) Na unohoyioeTe Tn pala Tou ocwPATOC, m.

Yelda 7 and 12
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10. A). & moiva &vodoxeiou pnaivouv Tautoxpova 10 koAuppnTec. Oa au&nbsi, Ba
eAaTTwOEl f} Ba peivel n idla n udpoaTaTikn nieon oTov NUBWéva TnG nioivag;
AIKAIOAOYROTE.

(GewpeioTe OTI N oUVOAIKA KaAla Tou vepou TG MIgivac npiv Kai JeTa Tnv €i0odo

TwV KOAUMBNTWV napapével otabepn).

B). 210 HIKpO £BoAo eppadol S;=0,6 m? Tou uBPAUAIKO MIECTNPIOU TOU OXAHATOG
e€aokeital duvaun F; = 600 N yia Tnv aviywon €voc auTokiviTou. To uBadov
TOoU peyahou epuporou gival S, = 9 m?.

YnoAoyioTe:

(a) To Bapog ToU AUTOKIVATOU.

(B) Tn pala Tou AQUTOKIVATOU.

(Aivetar: g = 10 m/s?).

F '8
J« .
S]_ SZ
Aadi

Yelda 8 and 12
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MEPOZ I
To pépoc I anoTeleital anod dUo (2) epwTnoeig Twv (15) povadwv n kabepia.

AnavTtnoTe Kal oTIG dUO EPWTAOEIC TOU PEPOUG I

11. A). e pia dpacTtnpidTNTA OTO MABNuUa Tng duoikng TomoBeTouvTal OE
TEOOEPA NAvopoIOTUNA apa&akia dlIapOpPETIKEG MAlEC. Ta aua&akia pe TIG PAleC
KIvOUVTal Je OIaPOPETIKEG TaxUTNTEC, ONwe deixvouv Ta avTioToixa diaypdupara
(1), (2), (3) kai (4) oTo oxnua. Moio diaypappa deixvel To ocuoTNUa apa&aki-palac
ME TN peyaAUTepn adpaveia;

AIKAIOAOYAOTE.

4 m/s 3m/s 1.5m/s 1.0 m/s
——- — — -
4 kg
2 kg 3 kg
(2) (3) (4)

Yelda 9 and 12
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B). To oxnua deixvel TN ypa®ikn napaocTtaon TaxuTnTag — Xpovou yia Eva owua

Mou KIVeiTal euBUypapa.

TaxutnTa (m/s)

A
25
/
20 N,
\\ /
15 -
N\
N
10 \ '
5
0 » Xpovog (s)
0 2 4 6 8 10 12

(1) Na Bpeite TNV TaxUTNTA TOU CWUATOG TN XPOVIKNA OTIYUA t = 6 .

(n) Na Bpeite TNV emTaxuvon Tou owpato¢ (1) ora npwta Teooepa (4)
OeuTEPOAENTA TNG Kivnong Tou Kai (1) Tn XPOVIKN oTIyuR t = 9 s.

(iii) Na BpeiTe TN PETATONION TOU CWUATOG ANO TN XPOVIKA OTIyUn t = 0 YéXpI TN

XPOVIKN) OTIyMR t = 8 s.

YeMda 10 amd 12
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). 'Evac xiovodpopoc kaTeRaivel e oTabepry TaxuTnTa TNV nAayia evog

XIOVIGUEVOU AOPOU, ONwG dEiXVEl TO aXNKA.

2TO OxNMHa gaivovtal Tpia diaypApPaTa dUVAHEWV.

Moio diaypappa aneikoviel opBa TIg duvAapEIG nou eEackoUvTal GTO XIOVOJPOWO;

AIKAIOAOYAOTE.

YeModa 11 amo 12
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12.  Z1o oxnua 1 To oTeped X €ival KPEPAOPEVO and dUVAUOUETPO. H EvOeiEn Tou
duvapopeTpou ival 20 N. 1o oxnpa 2 1o doxeio A padi Je TO NEPIEXOPEVO UYPO

BpiokovTal navw oTnv nAekTpovikn {uyapia Z, Tng onoiag n evoeign eivai 35 N.

=] =]

20N 16 N
A
3 3
Zxnua 1
z [3sn] [~
IxApa 2 Sxfpa 3

>To oxAua 3 To OTePed X BubileTal aTo uypd Tou doxeiou, ondTe n EVOEIEN Tou
duvapopeTpou yiveral 16 N, evio N oTaABUN Tou Uypou aveBaivel kata 0.0005 m?.

(a) E&nynote yiaTi n €vOeiEn Tou OUVAUOUETPOU EAATTWVETAI OTO OXNMWa 3 O€
OX€oN ME TNV €vOeIEn aTo axnua 1.

(B) Na ovopdoeTe kal va unoAoyioeTe TIC dUVAMEIC nou eEaokoUvTal OTO CWHA
oTo oxnua 3.

(y) Na unoAoyioeTe Tnv NUKvOTNTA TOUu UypoU.

(8) Na unoAoyioeTe TNV NUKVOTNTA TOU OWUATOC .

() Na Bpeite TnVv £vdeIEn Tnc {uyapidc oTo oXnua 3. AIKalOAOYROTE.

(Aivetal 6T1g = 10 m/s?).

YeMda 12 amd 12



